



## 降雨致城区积水山体滑坡

# 相关部门迅疾清淤排涝打通阻隔道路



本报讯（记者 鲁作炳 王光文/图）9月23日，我县遭遇持续强降雨，最大降雨量达49毫米。造成城区部分路段严重积水，多条中小河流水位上涨，及部分乡镇道路因山体塌方而阻断和农作物受损。

受强降雨影响，23日上午，记者来到龙江新区，看到龙山路至凌云路路段周边，汇水夹杂着泥石沿道路下泄。相关部门正利用大型机械开展道路抢通、清障清淤等抢险救援工作。

记者还在骡坪镇玉水村大梁子庙湾主干道和笃坪乡码头到居委方向红沙坡路段看到，巨石和泥沙散落在道路中间，两处塌方量分别约为100立方米和700

立方米，影响车辆和人员安全通行。接到险情后，当地政府和公路养护部门迅速启动应急预案，组织人员和机械开展道路抢险工作。到记者发稿时，两处路段巨石和岩壁碎石均已清理完毕，道路交通秩序恢复正常。

据了解，此次强降雨还导致双龙、福田、铜鼓等乡镇部分道路和农作物受损，但都无人员伤亡。

据气象部门预报，未来48小时我县大部分地区将维持暴雨天气，累计雨量将达50毫米到80毫米，过程可能伴有短时强降雨和阵性大风。提醒相关部门继续做好防范应对工作。

奋力抢修被阻路段。

## 官渡镇：暴雨导致垮山阻路 迅速组织抢险保通

本报讯（记者 郝燕来）9月24日，我县大面积持续强降雨，受其影响，官渡镇道路发生山体垮塌，交通受阻，镇政府立即组织人力开展抢险。

记者在官渡镇水平村、雷坪村等地看到，石块和泥沙散落在道路中间，当地政

府正组织工作人员积极清理被泥土覆盖的车道，并根据应急预案准备了充足的防汛物资、机械设备及工作人员备勤。截至24日下午4时，道路已可以单车通行。

雷坪村村民王长绪告诉记者：“这次这个洪灾相当的厉害，这个公路原来是垮

得差不多了，好在政府来得及时，把这个路搞得相当的好，老百姓都很满意，搞得真好！”

据了解，为最大限度减轻灾害造成的损失，避免人员伤亡，官渡镇封闭乡级道路两条，临时管控村级道路40余条；镇辖

区范围内发生道路垮塌41处，各村针对垮塌道路安排专人值班值守，并设置警示标志，对过往车辆以及行人进行提示。

目前，该镇政府仍在全力清理道路。

## 优质医疗资源下沉 群众健康成色更足

# 福田卫生院建成江北片区首家血液透析室



患者正在福田镇中心卫生院接受血液透析治疗。

本报讯（记者 董春春 杨新宇 文/图）9月18日，在福田镇中心卫生院血液透析室，家住福田场镇、36岁的患者柳教辉正在接受血液透析治疗。我县全力推动紧密型县域医共体建设，福田镇中心卫生院在我县江北片区率先建成血液透析室。

5年前，柳教辉因高血压引起肾衰竭，以前都是在县人民医院接受透析治疗。了解到福田镇中心卫生院9月开设血液透析科后，他内心十分激动，意味着再也不用起早贪黑前往县人民医院做透析。

“我每周需要做三次透析，以前都是早

上坐车去县城，有时候耽搁了没有车回家就要住宾馆，来回跑特别累。从9月8日开始，我就在屋跟前的卫生院做透析，特别方便。”柳教辉告诉记者，他家离医院很近，今早他是走路到医院的，路上只花了不到10分钟，做完透析就回家吃午饭，这样既节约了时

间、金钱，还能在家里做些力所能及的事情。

以前需要到县城去诊断和治疗的病，现在在乡镇医院就能进行，这与我县全力推动紧密型县域医共体建设密不可分。为满足透析患者的治疗需求，节约治疗成本，让患者告别起早贪黑和舟车劳顿，经过一年多的建设和前期准备，福田镇中心卫生院血液透析室于今年9月正式开科运行，医共体总院巫山县人民医院肾脏内泌科副主任刘娟等医务人员长期现场指导。

福田镇中心卫生院血液透析室是我县江北片区首家基层医疗机构血液透析室，在总院医疗专家的帮扶下，已为7位患者进行透析治疗。

“我们医院肾脏内泌科作为福田镇中心卫生院血液透析室的帮扶科室，自他们开科以来，派遣专业的医护团队入驻福田，使在福田透析的病人无后顾之忧，放心地在家门口完成透析。”刘娟表示。

目前，医共体总院县人民医院共派8名医务骨干常驻福田镇中心卫生院，开设专家门诊坐诊，带领开展日常教学查房、小讲座、病历质控、检验质控、血液透析治疗等。

“今年紧密型县域医共体建设以来，我院医疗服务能力全面提升。”福田镇中心卫生院院长黎斌介绍，医共体总院县人民医院专家下沉，长期驻院带领开展工作，同时积极上派骨干进修学习，提高医务人员理论及操作水平；推进技术下沉，依托总院技术优势打造专科品牌，试点建成江北片区血透室，现已平稳运行，同时开展了腹腔镜新技术；增添了飞利浦CT，总院将磁共振无偿划转至医院使用，与医共体总院打通远程影像。极大地缓解了患者“看病远、看病难”问题，让辖区群众在家门口就可以享受县级医院的优质医疗服务。

统战部：

## 举办“月满中秋 共庆佳节” 港澳台海外中秋茶话会

本报讯（记者 杨新宇）9月21日，县委统战部在党政大楼举办“月满中秋 共庆佳节”港澳台海外中秋茶话会。统战部部分负责人、县侨联主要负责人、港澳台侨代表共聚一堂，畅叙友情。

会议向参会的港澳侨台代表传达了党的二十大精神、第十一次全国归侨侨眷代表大会精神，并通报我县今年上半年经济社会发展情况。

与会人员纷纷表示，要充分发挥统战部在海内外联系广泛的独特优势，争做维护祖国和平统一的践行者、助力家乡建设发展的先行者、传承发扬中华优秀传统文化的传播者。

## 扶残助弱 情暖“双节”

# 广东狮子会火天厚德服务队到大昌开展爱心捐赠

本报讯（记者 雷行星）国庆、中秋“双节”临近。9月22日，广东狮子会火天厚德服务队到大昌镇开展“扶残助残，情暖巫山”爱心捐赠活动，为50名残疾人送去温暖。

县残联对广东省狮子会火天厚德服务队的到来表示热烈欢迎和诚挚感谢，并为其颁发了荣誉奖牌。

随后，现场进行了捐赠交接仪式，并依次向现场的残疾人送上爱心物资和现金，鼓励他们树立信心，克服困难，积极生活。“谢谢！”“感谢你们这么远还过来给我们送吃的穿的！”……领到物资的残疾人纷纷对爱心企业表达谢意。

活动结束后，服务队还将爱心物资和现金送到无法来到活动现场的5户残疾人家中。

活动负责人吴明秋表示，我们服务队只是尽一份绵薄之力，给予残疾人关心和慰问，让他们感受党和社会的关怀和温暖，也希望带动更多人关心残疾人群。

据了解，此次扶残助残爱心捐赠活动，共向大昌镇50名残疾人捐赠了50份“爱心礼包”。每份“爱心礼包”包含1500元现金、1件羽绒背心、1盒月饼、1袋大米。总价值10万元。

（上接第一版）全力以赴、精益求精做好全链条全环节筹办工作。历经8年不懈努力，我们有信心和有能力向世界奉献一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会。

体育是社会发展和人类进步的重要标志，是增进人民友谊的纽带。作为亚洲地区规模最大的综合性运动会，亚运会激励体育精神、展现亚洲风采、促进友谊团结，不断提升亚洲地区的竞技体育水平，成为亚洲体育团结合作的重要平台。中国人民热爱体育、热爱亚运，始终是亚洲体育事业的坚定参与者、积极推动者、重要贡献者。亚运会激发了中国人民参与体育运动的热情，见证着中国体育事业取得的成就。杭州亚运会报名参赛人数创历届之最，是亚运史上规模最大、项目最多、覆盖面最广的一届，充分彰显亚洲体育文化的多元性和包容性，必将在亚运史上留下浓墨重彩的一笔，为这一重要体育赛事注入新活力。

亚运会是体育竞技的舞台，是体育健儿拼搏奋斗、突破自我的平台。杭州亚运会上，来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万多名运动员报名参赛。我们期待广大体育健儿相互尊重、彼此激励、突破极限，在激情比赛中展现体育魅力、成就精彩人生。中国派出1329人组成的体育代表团，参加38个大项、407个分项的比赛。大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当，顽强拼搏、超越自我、为国争光，定能向世界展现中国式现代化体育实践的强大力量。

当前，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。习近平总书记强调，“我们要继续把亚洲发展好、建设好，展现亚洲的韧性、智慧、力量”“通过迈向亚洲命运共同体，推动建设人类命运共同体”。杭州亚运会“心心相融，爱达未来”的口号与“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言高度契合，寄托着面向未来、共建亚洲和人类命运共同体的美好愿望。从以“潮起亚细亚”为主题的开幕式，到浸润中华优秀传统文化的火炬、吉祥物、奖牌等设计，再到中华体育文化展“汇聚体育之光 共绘美好未来”展等配套活动……通过体育铺路架桥，促进文明交流互鉴，必将有助于开创亚洲人文交流、文化交融、民心相通新局面，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

风起东方，钱江潮涌，弦歌浩荡。今夜，来自良渚古城遗址的“文明之光”，点燃象征亚洲大团结的体育之火，源远流长的中华文明与激情洋溢的体育盛会交相辉映。让我们以梦想为帆、以奋斗作桨，共绘亚运新的画卷、共创亚洲美好未来。

预祝第十九届亚洲运动会圆满成功！

共绘亚运新的画卷 共创亚洲美好未来

## 一堂特殊法治课

本报记者 向君玲 通讯员 李佳  
“重庆五里坡国家级自然保护区，是重庆第四个被列入世界遗产地的地方，其中有79种国家一、二级重点保护野生植物，80种国家一、二级重点保护野生动物，34种珍贵、濒危动物物种……”9月22日，县检察院与五里坡管理中心、县林业局，联合在竹贤、当阳、官阳等5大乡镇开展法治宣传。

主讲人通过县检察院办理的6个破坏环境资源类典型案例拉开了对生态护林员“以案释法”的序幕。

“被告人陶某某等3人，在大昌镇捕猎了一只‘麻羊子’，经鉴定，是国家二级重点保护野生动物中华斑羚，价值5万元。”听了主讲人的讲述，台下有护林员耳语：“普通的

‘麻羊子’居然是国家二级重点保护野生动物？价值那么高？”大家顿时对“麻羊子”起了敬畏之心。

“大家再看这张图，你们认识吗？”“这就是‘秧鸡子’嘛，我们那边很多的。”

“那你们知道‘秧鸡子’的学名叫‘白胸苦恶鸟’，是三只保护动物吗？”

护林员们沉默了。在风景优美、野生资源丰富的五里坡自然保护区内生活，这些动物对于生活在其中的老百姓来说司空见惯，却从未想过这些动物如此珍贵。

“帅某某、王某某在县级自然保护区范围内捕猎了160余只白胸苦恶鸟，分别被判处有期徒刑七个月、六个月，赔偿野生动物

资源和生态环境功能损害费人民币3.3万元、1.5万元。”

这堂特殊的案例教育法治课，给护林员们带来了深刻的记忆。竹鼠、斑鸠、黄雀……这些常见的动物居然也是保护动物，平时经常在山上看见的野鸡（红腹角雉）、麻羊子（中华斑羚）、猫头鹰……是国家二级重点保护野生动物。

“特别感谢检察院的老师来讲了这一课。要不是老师讲，我根本想不到原来这些常见的动物如此珍贵。”“如果是讲云南、四川那边的案例，我想离我那么远，跟我有什么关系呢。但今天听到身边的案子，我真有感觉到，哪些事能为，哪些事不能为。”……听了这堂特殊的法治课，大家收获可不小。

